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Introducción
Breve introducción al tema, descripción de la problemática y trabajos previos relacionados a la temática. En esta sección también se expondrán los objetivos y/o hipótesis del trabajo. 

Materiales y Métodos
En esta sección se detalla brevemente los materiales y métodos utilizados para llevar adelante el trabajo. En caso de técnicas poco utilizadas se recomienda citar la bibliografía correspondiente.
También deberán incluirse detalles del diseño experimental y procesamiento estadístico de los datos.

Resultados y Discusión
En esta sección se presentan en conjunto los resultados y la discusión de los mismos.
Los resultados deben ser concisos y seguir una secuencia lógica, constituyendo la parte medular del trabajo y, por ello, exponerse con claridad, objetividad, y en forma comprensible. Se recomienda agrupar los resultados en forma de tablas o figuras (no más de dos elementos por resumen) toda vez que ellos contribuyan a aclarar el texto, dar una visión global de la información obtenida y reducir el espacio utilizado. No se aceptarán figuras cuyos datos también aparezcan en forma de tabla.
La discusión no debe ser muy extensa. Se pueden citar trabajos previos que ayuden a una mejor comprensión de los resultados.

Tablas y Figuras: Deben tener título y ser en ambos casos autoexplicativas. Ver ejemplos de tablas y figuras en las “Normas de Presentación del Resúmen”.

Conclusiones
En este capítulo, si lo hubiere, se detallan los descubrimientos más importantes del trabajo, así como la interpretación del autor sobre su trabajo. Por su naturaleza este capítulo debe ser breve, evitando la retórica y desarrollando sobre la base de frases claras, reducidas solo a palabras imprescindibles. Evitar usar este capítulo para resumir la discusión planteada en el anterior. No deben usarse citas bibliográficas en esta sección. 
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